МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ АВГУСТОВСКАЯ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«Русский язык как основа гражданской идентичности»

Дата проведения: 18 августа 2017 года.
Время проведения: 12:00 – 16:00.
Место проведения: театр эстрады «Янтарь-холл», г. Светлогорск, ул. Ленина, 11.
Участники: руководители образовательных организаций и организаций культуры, представители органов местного самоуправления и органов исполнительной власти, педагогические работники, представители общественных организаций.

	10:30 – 12:00
	Встреча гостей, показательные выступления воспитанников школы Самбо, демонстрация моделей школьной формы

	11:00 – 12:00
	Рассадка гостей в концертном зале театра эстрады «Янтарь-холл»

	12:00 – 12:50
	ЧАСТЬ 1.Открытие Августовского форума педагогических работников и межрегиональной педагогической конференции «Русский язык как основа гражданской идентичности»

Пролог. Вокально-поэтическая композиция «Белый аист», выступление детского образцового коллектива вокального ансамбля «Янтарики» (МАУДО ГО «Город Калининград» «Детская школа искусств имени Ф. Шопена», руководитель, заведующая хоровым отделением, Заслуженный работник культуры Российской Федерации Людмила Борисовна Мохова); вокальная шоу-группа «Балтийские русалочки» (МАОУ г. Калининград лицей №17, руководитель, Почетный работник общего образования Российской Федерации, автор песни Вера Васильевна Чеснокова).
Фильм о системе образования Калининградской области.

Приветствие почетных гостей:
Ольга Юрьевна Голодец, заместитель Председателя Правительства Российской Федерации.
Антон Андреевич Алиханов, временно исполняющий обязанности Губернатора Калининградской области.

Церемония награждения педагогических работников региона региональными и отраслевыми наградами, награждение победителей областных конкурсов «Учитель года», «Сердце отдаю детям», «За нравственный подвиг учителя».

В церемонии награждения участвуют: 
Антон Андреевич Алиханов, временно исполняющий обязанности Губернатора Калининградской области;
Ольга Юрьевна Голодец, заместитель Председателя Правительства Российской Федерации;
Татьяна Юрьевна Синюгина, заместитель министра образования и науки Российской Федерации;
Рашид Гумарович Нургалиев, заместитель Секретаря Совета Безопасности;
Марина Эдуардовна Оргеева, председатель Калининградской областной Думы; 
Светлана Сергеевна Трусенева, временно исполняющая обязанности министра образования Калининградской области;
Андрей Павлович Клемешев, ректор Балтийского Федерального университета имени Иммануила Канта; 
Сергей Владимирович Елисеев, Президент Всероссийской и Европейской Федерации самбо; 
Архиепископ Калининградский и Балтийский Серафим

	12:50 – 14:00
	ЧАСТЬ 2. Пленарная часть конференции. Доклады

Регламент – 15 минут

Любовь Николаевна Духанина, доктор педагогических наук, российский общественный и политический деятель, депутат Государственной думы Российской Федерации VII созыва, Председатель Российского общества «Знание»
«Язык и идентичность в российском образовании».

Сергей Игоревич Богданов, доктор филологических наук, профессор, исполняющий обязанности ректора Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, член-корреспондент РАО, заместитель председателя правления Фонда «Русский мир»
«Русский язык как государственный язык Российской Федерации на современном этапе развития образования».

Маргарита Николаевна Русецкая, доктор педагогических наук, профессор, ректор Федерального Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина»
«Новые задачи и новые возможности изучения и преподавания русского языка» (видеовыступление).

Елена Ивановна Казакова, доктор педагогических наук, профессор Санкт-Петербургского государственного университета, член-корреспондент РАО 
«Педагогика в контексте Стратегии научно-технологического развития России»

	14:00 – 14:30
	Кофе-пауза, переход к месту проведения секционных заседаний

	14:30 – 16:00
	ЧАСТЬ 3. РАБОТА СЕКЦИЙ

	
	СЕКЦИЯ 1. Обучение русскому языку: от функциональной грамотности к культуре коммуникации

Место проведения: конференц-зал «Оникс – 1/2»

Ведущие: Любовь Николаевна Духанина, российский общественный и политический деятель, депутат Государственной думы Российской Федерации VII созыва, Председатель Российского общества «Знание», доктор педагогических наук. Сергей Игоревич Богданов, доктор филологических наук, профессор, исполняющий обязанности ректора Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, член-корреспондент РАО, заместитель председателя правления Фонда «Русский мир»; Елена Ивановна Казакова, доктор педагогических наук, профессор Санкт-Петербургского государственного университета.

Эксперты: Ирина Юрьевна Кукса, кандидат филологических наук, первый проректор-проректор по образовательной деятельности БФУ им. И. Канта; Наталья Григорьевна Бабенко, доктор филологических наук, профессор БФУ им. И. Канта; Маргарита Игоревна Короткевич, кандидат педагогических наук, первый заместитель министра образования Калининградской области; Станислав Витальевич Свиридов, кандидат филологических наук, доцент БФУ им. И. Канта; Марина Алексеевна Федотова, учитель русского языка и литературы МАОУ гимназия №2 г. Черняховска, председатель регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей русского языка и литературы».

Вопросы для обсуждения:
1. Русский язык и стратегии национальной безопасности Российской Федерации. Сохранение и укрепление русского языка как государственного и языка межнационального общения. Русский язык как средство гражданской идентичности, национальной безопасности, открытого диалога. Продвижение русского языка за рубежом и привлечение внимания к общественно-культурной значимости русского языка.
2. Русский язык как основа развития общества и совершенствования его гуманитарной культуры. Механизмы, инструменты и средства развития русского языка и образования на русском языке. Информационные технологии в развитии и продвижении русского языка.
3. Роль учителя-словесника в формировании духовно-нравственной культуры.
4. Русское слово – средство сохранения и транслирования национально-культурного кода.
5. Язык как творчество: креативный компонент в обучении русскому языку и литературе.
6. Чтение и понимание в XXI веке: вызовы технологической среды.
7. Обсуждение предложений в резолюцию конференции.

Категория участников: учителя русского языка и литературы, члены Молодежного правительства Калининградской области

	
	СЕКЦИЯ 2. Портрет современного педагога: слагаемые роста

Место проведения: конференц-зал «Агат»

Ведущие: Анна Олеговна Бударина, доктор педагогических наук, директор Педагогического института БФУ им. И. Канта, Лилия Алексеевна Зорькина, ректор Калининградского областного института развития образования.

Эксперты: Елена Юрьевна Илалтдинова, доктор педагогических наук, заведующая кафедрой общей и социальной педагогики НГПУ им. К. Минина; Светлана Владимировна Фролова, кандидат педагогических наук, доцент кафедры общей и социальной педагогики НГПУ им. К. Минина.

Вопросы для обсуждения:
1. Каким должен быть выпускник педагогического вуза?
2. Проблема адаптации молодых специалистов в школе: эффективные настройки.
3. Необходимо ли постдипломное сопровождение выпускника со стороны школы?
4. Наставничество: миф или реальность?
5. Цифровая педагогика как ресурс развития современного учителя.
6. Обсуждение предложений в резолюцию Августовского педагогического форума.

Категория участников: руководители муниципальных органов управления образованием, руководители образовательных организаций, представители общественных организаций

	
	СЕКЦИЯ 3. Сетевое взаимодействие как ресурс для обеспечения воспитания детей и молодежи. Проект «Самбо в школе»

Место проведения: конференц-зал «Агат-премиум»

Ведущий: Елена Владимировна Ломакина, исполнительный директор программы «Открытый Мир самбо» Фонда технологической поддержки образования «Навигатор образовательных технологий», специалист международного департамента Международной федерации самбо.

Эксперты: Рашид Гумарович Нургалиев, заместитель Секретаря Совета Безопасности Российской Федерации; Сергей Владимирович Елисеев, кандидат педагогических наук, профессор, заслуженный тренер России, заслуженный работник физической культуры Российской Федерации, президент Всероссийской и Европейской федерации самбо; Владимир Валентинович Горшуков, генерал-лейтенант МВД России, вице-президент Всероссийской федерации самбо (ответственный за патриотическое воспитание молодежи в Российской Федерации); Сергей Васильевич Фомкин, исполнительный директор Всероссийской студенческой лиги самбо; Николай Владимирович Степанов, президент Новосибирской региональной федерации самбо; Владимир Анатольевич Хлопецкий, мастер спорта России по самбо и дзюдо, президент федерации самбо и дзюдо Калининградской области; Эдгар Янисович Иванс, директор ГАУ КО ООДО «Комплексная детско-юношеская спортивная школа».

Вопросы для обсуждения:
1. Патриотическая роль самбо в воспитании молодежи.
2. Самбо как элемент образования.
3. Развитие самбо в Калининградской области.
4. Опыт внедрения программы самбо в школы.
5. Обсуждение предложений в резолюцию Августовского педагогического форума.

Категория участников: руководители общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, учителя физической культуры образовательных организаций, тренеры-преподаватели организаций дополнительного образования

	
	СЕКЦИЯ 4. Воспитательные технологии: что подходит современному школьнику? Возможности Российского движения школьников (РДШ)

Место проведения: конференц-зал «Малахит»

Ведущий: Анна Сергеевна Высоцкая, начальник отдела поддержки молодежных инициатив Агентства по делам молодежи Калининградской области, Ольга Александровна Козлова, региональный координатор РДШ, педагог дополнительного образования ГБУДОКО «Центр развития одаренных детей».

Эксперты: Алексей Владимирович Коршунов, кандидат социологических наук, эксперт Московского городского педагогического университета, член координационного совета РДШ; Ольга Николаевна Попова, советник Председателя Московской областной Думы.

Вопросы для обсуждения:
1. Опыт участия образовательных организаций в РДШ. Наиболее успешные практики по итогам 2016-2017 учебного года.
2. Синхронизация воспитательных планов работы образовательных организаций с общероссийским планом мероприятий РДШ.
3. Обсуждение предложений в резолюцию Августовского педагогического форума.

[bookmark: _GoBack]Категория участников: заместители руководителей образовательных организаций по учебно-воспитательной работе, педагоги-организаторы, члены молодежного правительства Калининградской области, представители общественных организаций

	16:00
	Окончание работы конференции



